
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                      

 

 -الإجابة الأولى  ) 05 ن( :

الكتلة النقدية، فضلا عن ضعف مساهمة سوق رأس  ةتعاني اقتصاديات الدول النامية من مشكلة التضخم الراجع إلى زياد      

   :المال وضعف التعامل فيها

كل زيادة في الطلب الكلي الفعال عن العرض الكلي للسلع والمنتجات في فترة زمنية معينة تؤدي  :المقصود بالتضخم-

 إلى زيادة في المستوى العام للأسعار ) 01 ن( .

 -  السلبيات الموجهة للتعريف:  عدم تحديد الفترة الزمنية-  ارتفاع السلع لجودتها-  ارتفاع بعض السلع الموسمية  الزراعية  ) 03 ن( .

نسبة الاحتياطي القانوني يعتبر من أكثر أدوات  :السياسة النقدية التي يمكن أن ينتهجها البنك المركزي في هذه الحالة -

ك المركزي تأثيرا على حجم الائتمان، ولا تستخدم إلا عند الحاجة الضرورية لاستخدامه، والتزام البنوك البن

ئعها لدى البنك المركزي دون فوائد، وهذه النسبة تختلف عن الرصيد التجارية بإيداع نسبة معينة من إجمالي ودا

 النقدي الذي تبقيه البنوك التجارية لمواجهة طلبات السحب المحتملة من قبل المودعين ) 02 ن( .     

 :  ن(  04)  الثانيةجابة  الإ  - 

إن النظرية الكلاسيكية تعبر عن مجموعة الآراء والأفكار المفسرة لآلية النظام الرأسمالي، وقامت النظرية الكلاسيكية للنقود       

تحليل النظرية الكمية  يتوافق: النقديةالأرصدة  على مجموعة من الافتراضات لبناء معادلة النظرية الكمية لفيشر ومعادلة 

   ؛Mو P ومعادلة الأرصدة النقدية مع الواقع السائد آنذاك، والربط بين

 (Vوالملاحظ أن الاختلاف بين معادلة فيشر ومعادلة كمبريدج تكمن أساسا في استبدال سرعة دوران النقود ) - 

ال يبحث عن وتعويض المعاملات بالإنتاج)الدخل(؛ ففيشر يبحث عن أسباب الطلب ومارش (k)بالتفضيل النقدي 

 أسباب الانفاق.

  (:ن04) جابة الثالثةالإ 

النقود القلب النابض في الحياة الاقتصادية وحجر الزاوية في الاقتصاد المعاصر، وقد استخدمت منذ فجر التاريخ وقد    تعد    

 عرف في بادئ الأمر نظام المقايضة، 

هو النظام القائم على أساس تبادل المنتجات بمنتجات، أي تبادل سلع بسلع أخرى فضلا عن امكانية المقايضة: -

 والصناعيةأي المرحلة التي سبقت الرأسمالية التجارية  تبادل الخدمات، وهو النظام السائد في المجتمعات البدائية،

 .ن(  01.50) 

 جامعة محمد بوضياف بالمسيلة

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

2024-01-21يوم الأحد:                                                                                                                        قسم العلوم التجارية                                         

                                                                                                                            سنة ثانية علوم تجارية                                     

 

  نقدي  اقتصاد مقياس  فيالإجابة النموذجية 

 

 

   20:       /العلامة                                   الأول   :الفوج    :                              واللقب الاسم

 



 ،صعوبة تجزئة السلع ،صعوبة تحديد نسبة التبادل ،المتبادلينصعوبة التوافق المزدوج في رغبات  -صعوباتها: -

 .ن(  02.50)  صعوبة إيجاد وسيلة للمدفوعات الآجلة ،صعوبة تخزين السلع

 شرح المصطلحات التالية:  ن(: 04)  الإجابة الرابعة

ن الممنوح من القطاع المصرفي ككل يهدف من خلاله البنك المركزي إلى التأثير على حجم الائتما  : الانكماشية لسياسة النقدا -

 ؛ن(  01)  التضخمبصرف النظر عن توزيعه القطاعي لمحاربة 

 ؛ن(  01)  نالزمارتفاع مستوى العام للأسعار بمعدل ثابت مع  التضخم المعتدل: -

تلجأ البنوك التجارية إلى البنك المركزي للحصول على قروض الخصم عند الضرورة، ويقدم البنك المركزي  سياسة سعر الخصم: -

 ؛ن(  01)  الخصمهذه القروض مقابل سعر يدعى سعر 

ذلك أن السلطة النقدية المستقلة تكون أكثر جدارة من  النقدية،ضمان مصداقية السياسة  استقلالية البنك المركزي: -

تكون بعيدة عن التناقضات والصراعات لأنها مها لتحقيق هدفها، السلطات السياسية في المحافظة على استقرار عملها ومها

 .ن(  01)  السياسية

 تين: لأجب بـ صح أو خطأ مع التعليل في كلتا الحا  (:ن 03) الإجابة الخامسة 

 صحيح البنوك المركزية من خلال تطبيق أسعار الفائدة السالبة الى السماح للبنوك التجارية إبقاء الأموال في البنوك المركزية -
 ؛ ن(  01.50)   للاقتصادلتحفيز البنوك التجارية على تقديم مزيد من القروض 

 خطأ  يقصد بعمليات السوق المفتوحة لجوء البنوك التجارية إلى السوق المالي أو النقدي بائعا أو مشتريا للأوراق المالية -
 .ن(  01.50)  جاريةت اللجوء البنك المركزي وليس البنوك 

 


